

百场“桥边音乐汇”打造天津文旅新名片

这场城市音乐盛宴 精彩待续

10月27日晚,数百位市民游客从八方汇聚在津湾广场亲水平台,等待一场音乐盛宴的开启。在灯光璀璨的海河之畔,天津交响乐团演绎的“邂逅桥边 浪漫收官”中外名曲交响音乐会,以13首脍炙人口、饱含情感的交响乐演绎津城的深秋律动,也以第100场演出为“‘桥’见海河邂逅浪漫”——桥边音乐汇系列活动完美收官。

从2024年4月到10月,天津绽放了桥边的风景,呈现了中西合璧的艺术之美,也传递着城市历史文化的温度,“桥”见音乐,瞧见精彩,这是独属于天津的音乐汇,是谱写给天津市民和全国游客的城市艺术华章。



新报记者 姚文生 摄

“桥”见 城市的盛宴

人说“天津不养一座闲桥”,几十座桥都有各自的故事和风景,更深藏着一座城市的文化与艺术基因。2024年春在天津开启的“‘桥’见海河 邂逅浪漫”——桥边音乐汇,以桥文化为深厚根基,以天津深厚的音乐艺术资源作为表现形式,将海河的历史韵味与音乐的灵动魅力深度融合,成为天津独特的文化景观。

4月12日,首场桥边音乐汇便以交响乐开场,《我的太阳》《今夜无人入睡》在海河岸边与市民游客邂逅,新意满满、惊喜连连。对于这场创新的城市音乐盛宴,天津交响乐团团长、首席指挥董俊杰说:“交响乐通常都是在室内演出,我们是第一次大规模地在岸边演奏音乐会,希望能给大家带来非常好的视听感受。”此后,2024春夏秋

季的每个周末,津城的海河桥边与一场场小型音乐艺术活动为伴,轮番上演一幕幕精彩。

在氛围感拉满的解放桥边,在中西风格交融的北安桥下,在历史文化感浓厚的天石筋码头……艺术家们不辞辛劳,按“桥”索骥,市民和游客随音乐移步换景,乐此不疲,共同成就了一百场独属于天津的城市盛宴。

去桥边 观众的盛宴

“一直就爱在海河边遛弯,自从今年有了桥边音乐汇,我们全家每周末都把去河边当‘固定节目’。”家住河北区的小璐告诉记者,她和家人一起听了交响乐,看了歌手演绎的新歌,看了音乐快闪,更跟随音乐汇温故知新,将天津的桥一一走遍。市民赵先生则表示:“去了那么多城市,和孩子一起看了几次桥边音乐汇才真切感受到,咱们大天津的夜景才是最美的,在夜景中听音乐,一个字——爽!”

记者在桥边音乐汇的现场,看到了细细聆听音乐的观众,看到了以舞台为背景打卡的游客,看到了骑在爸爸脖子上目不转睛的娃娃,也看到了陶醉在津城夜景中的外国友人。每场演出结束,都有很多观众围在舞台前不愿离开,感慨“已经迫不及待地想知道下一场活动什么时候开始了”。

去海河边听桥边音乐汇,也成为天津新的文化热点和话题。在社交媒体上,关于活动的讨论热度持续攀升。网友们纷纷留言点赞,“天津海河之畔的这场音乐盛宴,让我感受到了这座城市的浪漫和底蕴。”“期待下一场演出,希望能再次沉浸在美妙的音乐世界中。”

“乐”享 视听的盛宴

在河畔桥边与音乐一期一会,不仅好听,更加好看。桥边音乐汇汇集了天津最优文艺资源,三季百场,看点频现,桥边音乐汇系列活动的设置,既遵循了时节节日,更紧跟时事与百姓生活。如何让音乐艺术真正走进大众的日常?这一场场视听盛宴给出了生动的演绎。

桥边音乐汇自4月开启,在“五一”期间持续升温,三场民乐婉转悠扬,两场交响乐激昂澎湃;火热夏日,“六一”的“匆匆那年”和“唱响青春”两场音乐会带领观众追忆童年;“端午”的“国粹芳华”京剧专场,“七一”的“唱支山歌给党



图片由市文旅局提供

听”专场,“八一”的《军歌嘹亮》主题音乐会,以及七夕专场音乐会紧扣主题,好戏不停;秋日,中秋专场音乐会诉说思念与祝福,庆祝新中国成立75周年专场音乐会以激昂的歌声赞美伟大的祖国;“天马之

夜”专场传递体育精神;“邂逅桥边 浪漫收官”音乐会以中外名曲致敬不朽的艺术经典,为音乐之旅画上圆满的句号。

始于音乐,不止于音乐。每个周末,管弦乐、民乐、京剧、流行歌曲、音乐快闪等形式纷纷在津城桥边上演,民乐婉转悠扬、交响乐激昂澎湃,戏曲的韵味醇厚、歌曲的活力四射,都在艺术家的诠释下熠熠生辉。市民和游客在天津Citywalk之时,只需驻足便可免费欣赏一场场高水准的视听盛宴,这份来自天津的音乐大礼,慷慨而盛大。

盼相逢 持续的盛宴

桥边音乐汇的第一百场演出尾声,之前参与音乐汇的艺术家们共同登场,和“‘桥’见海河 邂逅浪漫”——桥边音乐汇系列活动的观众挥手告别,深情致意。正如所有人期待的,这场城市盛宴,未完待续。

天津市文旅局副局长李茁表示,“桥边音乐汇”已经成为天津一张崭新的文旅名片,大大提升了城市知名度与美誉度,市文旅局也将在2025年继续推出该活动,让更多优质文化资源直达基层。“我们在聚焦关键时间节点同时,也将更多关注周末的‘小场景’,带来歌剧专场、交响乐专场等,并拓展我们演出团体的规模与范围,让演出更加丰富多彩。”李茁表示。

河边邂逅,感受浪漫,带着温度的音乐,承载着人们的情感。越来越多的人因为桥边音乐汇认识了天津,爱上了这座充满艺术气息和人文底蕴的城市。“去海河的桥边听音乐吧!”相信这将成为明年市民游客来天津的又一个理由。

新报记者 王轶斐



新报记者 姚文生 摄